

БИБЛИОГРАФИЯ НА СПИСАНИЕ „ИЗДАТЕЛ“ 2002–2013 – ЗА НЕГОВАТА 20-ГОДИШНИНА

ИЗДАТЕЛ:

Научно списание за книгата /
 Университетско издателство „Св. св. Кирил и Методий“ (Велико Търново);
 УниБИТ (София) –

Библиографски указател – ключ
 (2002 – 2013)

I. Общи бележки; II. Вторичнодокументални черти;
 III. Корпус (по реда на броевете и съдържанието в тях);
 IV. Архитектура (по видове публикации);
 V. Именен показалец (по всички авторски отговорности)

Александра Куманова
Марияна Матова

BIBLIOGRAPHY OF MAGAZINE IZDATEL [= PUBLISHER] – FOR ITS 20th ANNIVERSARY

Alexandra Kumanova, Mariana Matova

*This text presents a bibliography of scientific magazine for the book **Izdatel** [= Publisher] for the period 2002-2013. In this issue is published the bibliography for the time from 2002 to 2010. This includes all publications with the names of their authors and precise indication of the number, the year of the article. This bibliography continues in the next issue of the magazine. Introductory article on this bibliography examines the development of the magazine "Publisher" from its first issue, edited by Lachezar Georgiev, 1994 to 2013 inclusive. This research is dedicated to the 20th anniversary of the magazine Izdatel [= Publisher].*

Key words: scientific journal for book **Izdatel** [= Publisher]; bibliographic directory; responsible editor; Editor-in-Chief, Editorial Board; publication, Edition, section, article, book review, book publishing

I. Общи бележки

Настоящият библиографски указател – ключ е първият опит да се пристъпи към създаването на вторичнодокументална картина на съдържанието на списание „Издател“, публикувано днес от Велико-търновския университет (ВТУ) „Св. Св. Кирил и Методий“ и Университета по библиотекознание и информационни технологии (УниБИТ – в годините: различни назв.) – София.

„Издател“ е научно профилирано списание за книгата. Тематичният му обхват включва история на книгата и книгоиздаването, теоретични съвременни аспекти на книгоиздателските процеси у нас и по света, проблеми на маркетинга и рекламата на книгата, на печатарското дело, разглеждани от исторически и съвременен ракурс. В изданието се третират и въпроси, свързани с периодичния печат и медиите. Има рубрика за книготис с отзиви и рецензии за нови издания, за провеждани научни форуми по проблемите на книгата. Заедно с това, в изданието намират място статии с библиографски характер, по въпроси на читателя и четенето, интервюта с изтъкнати публични личности, свързани с книгата, библиотеките, медийното прост-

ранство. Сред по-известните рубрики са: Българското книгоиздаване, Позиция, Теория, Читатели и книголюбие, Книга и литература, Родолюбци, Книжни съкровищници, Памет, Рецензии, Научни форуми, Юбилей и т.н.

Първият брой на сп. „Издател“ отразява публикации за тримесечието октомври-декември 1994 г. Подзаглавието на изданието тогава е „Тримесечно списание за издателска дейност“. Основател и отговорен редактор е Лъчезар Георгиев, като в редколегията са още проф. д.ф.н Ани Гергова, ас. Татяна Дерменджиева и Тодор Билчев.

През 1997 г. е издаден специален брой № 1-2 за издателската дейност в Кралство Белгия, след което списанието спира да се публикува по липса на средства за издаването му.

През 2002 г. Лъчезар Георгиев с помощта на родолюбиви спонсори възобновява работата на списание „Издател“. Наскоро след това изданието вече се именува като „научно списание за книгата“ и излиза и до момента без прекъсване (!). Заслуга за това имат две академични институции – ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий“ и УниБИТ. Днес списание „Издател“ се ре-

лизира като тяхно съвместно издание. Директор на „Издател“ е ректорът на УниБИТ – София, проф. д.ик.н. Стоян Денчев, главен редактор е проф. д-р Лъчезар Георгиев.

Автор на графичните символи и първоначалната графична концепция на списание „Издател“, съхранена през годините в основни линии и до днес, е великотърновският художник Кънчо Данев.

След 2002 г. списанието излиза в печатница „Сира“. Редакционната подготовка и предпечатът, както и графичният дизайн на корицата се извършват в Университетско издателство „Св. св. Кирил и Методий“ – В. Търново. Редактор на отделните броеве на списанието е проф. д-р Лъчезар Георгиев.

С оглед на новите книговедски търсения и научните цели на двете академични институции (ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“ и УниБИТ), днес „Издател“ е научно списание за книгата, както вече се изтъкна, като основните посоки на списването му са съсредоточени в исторически и съвременни изследвания за книгата, по въпроси на книгоиздаването, печатните комуникации и издателските процеси, библиотечно-информационните дейности. Заедно с това се засягат и други книговедски проблеми – за маркетинга и рекламата на книгата, за историята и теорията на медиите, за съвременните аспекти на читателя и четенето. В списанието излизат и биографични статии по книговедски, библиографски, исторически и краеведски въпроси. Макар и ограничено, се публикуват и литературни творби (по повод на събития, годишнини на автори и с оглед представянето на новоизлезли книги), както и рецензии и отзиви за нови издания. През последните години някои от броевете по икономически причини биват обединявани в едно общо книжно тяло.

Сред рубриките на списанието днес са: Меридиани; С „Издател“ из Европа и по света; Интервю; Маркетинг на книгата; История на издателската дейност; История на българската периодика; Книгоиздаването в България; Художествена илюстрация; Читатели и книголюбие; Родолюбци; Издателски приноси; Българското книгоиздаване; Български книгоиздатели; Книгопис; Пътепис; Форум; Гледище; Библиографски проучвания; Българската книга; Обществени комуникации; Юбилей; Редакторът представя; Забравени творци; Световно книгоиздаване; Закрила на авторското право; Интелектуалци; Дискусия и др.

Сътрудниците на изданието са предимно университетски преподаватели, книговеди, библиографи, библиотечни и информационни работници, журналисти, писатели, студенти от книговедските и медийните специалности на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“ и от всички специалности на УниБИТ – София, но и от други културни институции – държавни архиви, библиотеки, издателски структури и асоциации, музеи и пр.

Списание „Издател“ в периода 1994-2001 г. е издавано от издателство „STAR WAY“ (Звезден път) и изцяло

е под ръководство на проф. д-р Лъчезар Георгиев (както впрочем и до настоящия момент – в качеството му на главен редактор).

В периода 2002–2003 г. фактически издател на сп. „Издател“ е спонсорът на изданието – печатница „СИРА“ – В. Търново, която първоначално извършва отпечатването на списанието безвъзмездно.

От 2003 г. списанието се издава (под ръководството на проф. Лъчезар Георгиев) от името на катедра „Библиотекознание, масови комуникации и чужди езици“ на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“. От брой 1, 2004 г. и досега издател е ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“ и от този брой изданието е съвместно вече с Колежа по библиотекознание и информационни технологии (по-късно: Специализирано висше училище по библиотекознание и информационни технологии – днес: Университет по библиотекознание и информационни технологии (УниБИТ), като проф. Лъчезар Георгиев е главен редактор, а доц. Петър Парижков (до неговата смърт – 13.03.2007 г.) е зам.-главен редактор.

Така че от 2004 г. и до момента изданието се издава чрез **Великотърновското Университетско издателство „Св. св. Кирил и Методий“** (по ръководен от проф. Лъчезар Георгиев научноизследователски идеен проект (от 1994 г.!), като се подкрепя от УниБИТ и лично от неговия ректор проф. Стоян Денчев (УниБИТ днес е съиздател на сп. „Издател“).

За списание „Издател“ подробно изследване направил гл. ас. д-р Стела Георгиева в книгата си:

Георгиева, Стела. Медии, книжовност, историчност: В контекста на националната издателска традиция. – В. Търново: Унив. изд. Св. св. Кирил и Методий, 2013, с. 30–64. [В цит. книга са публикувани корици от различни броеве на сп. „Издател“].

Георгиева, Стела. Историческа и книговедска научна периодика на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“. // *Трудове на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“*, 2013. – В. Търново, 2015. – Том 5, с. 53–107 [със сканирани лицеви корици на отделни броеве от списанието].

Следва да се направят и някои уточнения за спецификата на сп. „Издател“ до отразявания от настоящия библиографски указател период (1994–1997). На бял свят през посочения период се появяват три годишнини на изданието:

[I] 1994, № 1

[II] 1995, № 1; № 2, 3, 4

[III] 1997, № 1, 2

В редколегията му за интервала от 1994–1995 г. са проф. Ани Гергова и ас. Татяна Дерменджиева, както и Тодор Билчев.)

Отговорният редактор (Лъчезар Георгиев) се съхранява и в третата годишнина на списанието (1997), като редколегията му е изцяло обновена – в нея влизат: доц. д-р Багрелия Борисова, Снежинка Боянова, Бойка Мутафчиева, Евелина Георгиева.

Характерно е, че и трите годишнини (1994, 1995, 1997) на с. 1 в първите си броеве дават „Бележки от

редакцията”. В третата годишнина (1997) тези бележки имат заглавие „За Белгийския брой на списание „Издател”, тъй като цялата книжка е посветена на издателската, печатарската, книгоразпространителската и литературната дейност в Кралство Белгия.

Като обобщаваща по-ценна публикация през първите три годишнини (1994, 1995, 1997) на списание „Издател” може да бъде изтъкната следната:

Георгиев, Лъчезар. Формиране на издателските центрове в България. // *Издател* (В. Търново), 1995, № 2, 3, 4, с. 9 – 19.

II. Вторичнодокументални черти

Началните години на поява на броевете на списание „Издател” (1994 – 1997) не са обект на настоящото библиографиране. Но въпреки това трябва да се изтъкнат две обобщаващи неномерирани библиографски публикации, свързани с традициите на националното ни книгоиздаване в този период:

Симова, Полина. Първи издания на българска художествена литература в спектъра на националното книгоиздаване. Второ полугодие 1994 : Библиогр. списък. // *Издател* (В. Търново), 1995, N 1, с. 27 – 32.

Симова, Полина. Първи издания на българска художествена литература в спектъра на националното книгоиздаване. Първо тримесечие на 1995 г. : Библиогр. списък. // *Издател* (В. Търново), 1995, N 2-3-4, с. 34 – 41.

В центъра на вторичнодокументалното моделиране тук са годините от издаването на списание „Издател” от ВТУ „Св. св. Кирил и Методий” и УниБИТ (2002 – 2013; изд. продължава), което е посочено и в прилаганата таблица.

Таблица на годишнините, годините и поредните броеве на списание „Издател” (2002 – 2013):

IV 2002 № 1-2 ; № 3-4
 V 2003 № 1-2 ; № 3 ; № 4
 VI 2004 № 1 ; N 2 ; № 3 ; № 4
 VII 2005 № 1 ; № 2-3 ; № 4
 VIII 2006 № 1-2 ; № 3-4
 IX 2007 № 1-2 ; № 3-4
 X 2008 № 1-2 ; № 3-4
 XI 2009 № 1-2 ; № 3-4
 XII 2010 № 1-2-3 ; № 4
 XIII 2011 № 1-2 ; № 3-4
 XIV 2012 № 1-2 ; № 3-4
 XV 2013 № 1-2 ; № 3-4

През посочения период (2002 – 2013) кристализира съвременната вътрешна структура на изданието, чрез която то се разпространява днес. Както се вижда, списанието има строго определена периодичност – тримесечна цикличност (четири броя годишно), но в преобладаващите годишнини се наблюдава обединение на различни негови броеве (което е продиктувано от обстоятелства с икономически характер, както вече се отбеляза). Направеният преглед показва, че списание „Издател” се налага като модерен информационен навигатор в областта на издателско-комуникационната сфера, предназначен за отразяването на най-ценното в нея. Поради промените на използваните рубрики във

времето в списанието, в настоящия библиографски указател – ключ към „Издател”, е предприета универсализираща методика на интерпретация на съдържанието на изданието – всички публикации са описани в единен азбучен ред. Това е направено по правилата на каталожното библиографско описание, възприети в изданията на националната библиография на Националната библиотека „Св. св. Кирил и Методий”.

В раздел „III. Корпус (по реда на броевете и съдържанието в тях)” са представени отделните книжки на списание „Издател”.

В следващия раздел – „IV. Архитектура (по видове публикации)” материалът от предходния (III.) раздел е систематизиран.

За по-голямо улеснение при използването на този указател – ключ в IV раздел, са обособени два подраздела, в които материалът е поднесен в отделна азбучна последователност за всеки раздел, но е въведена обща за двата раздела последователна номерация (**върховият пореден номер е 434**):

I. Статии (без рецензии и отзиви) (№ № 1-242): (Този подраздел включва статии в областта на книгознанието, библиотечното дело, библиографията, книгоиздаването, литературознанието, журналистиката, историята и краезнанието, портрети – по повод на кръгли годишнини – на видни наши и чуждестранни личности, университетски преподаватели в посочените области, както и интервюта с тях.

Тук са описани поместените в списанието художествени произведения или откъси от тях /лирика, сатира и проза/, също и авторските илюстрации – вж: № 242:

Янева, Деница. Из „Апокалипсис” : [Рисунка]. // *Издател* (В. Търново), 2002, № 3-4, с. 26.

Първият раздел събира и описанията на материали от конференции, симпозиуми и други форуми – доклади, стенограми и т.н. Отзивите и съобщенията за тях са отразени в раздел II.);

II. Рецензии, отзиви и съобщения (за книги и текущи събития – конференции, премиери на книги, филми, опери, изложби и други културни събития) (№ № 243-434).

И в III., и в IV. раздели навсякъде в библиографските описания се изписват пълните сведения за списанието (заглавие, година, пореден брой и страници), за да може всеки запис да бъде използван директно в многообразни справочно-информационни задачи.

Библиографският указател – ключ на списание „Издател”, е снабден с V. Именен показалец (който е организиран по всички видове авторска отговорност, подредени по реда на появата им в масива) и е предназначен да бъде в помощ на справочно-библиографската работа по изданието и може да бъде използван като универсален пътеводител по него, както и за осъществяването на различни емпирични проучвания

Този библиографски указател е поръчан на първия автор на настоящата публикация от редакцията на списание „Издател” и е изпълнен в съавторство на този

автор с члена на ръководеното от него Студентското научно общество при УниБИТ – студентката от II курс, специалност „Библиотекознание и библиография“ Марияна Матова.

III. Корпус

(по реда на броевете и съдържанието в тях)

Издател (В. Търново), 2002, № 1-2

Георгиев, Лъчезар. Маркетингът на интелектуалната собственост. // *Издател* (В. Търново), 2002, № 1-2, с. 3 – 11, с ил.

Константинова, Елка. За четенето, книгата, библиотеките, книгоиздаването. . . / Разговорът с проф. д-р Е. К. води доц. д-р Мария Младенова. // *Издател* (В. Търново), 2002, № 1-2, с. 12 – 21, с ил.

Медникаров, Христо. Безшумното, но голямо дело на Панайот Кършовски. // *Издател* (В. Търново), 2002, № 1-2, с. 22 – 23.

Спасов, Радко. Мистерия II. Мистерия : [Илюстрации]. // *Издател* (В. Търново), 2002, № 1-2, с. 23, 38.

Георгиев, Лъчезар. Работихме в полза на българската книжовност / Интервюто взе Пенка Гърбузанова. // *Издател* (В. Търново), 2002, № 1-2, с. 24 – 30, с ил.

Илийков, Иван. Щрихи от историята на печатницата на Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“. // *Издател* (В. Търново), 2002, № 1-2, с. 31 – 34, с ил.

Медникаров, Христо. Книжната продукция на еленските краеведи. // *Издател* (В. Търново), 2002, № 1-2, с. 35 – 38.

Георгиев, Лъчезар. Издания и издатели на Виктор Юго в България (1878 – 1944). // *Издател* (В. Търново), 2002, № 1-2, с. 39 – 45.

Узунов, Васил. Каменната тесла е личен нож! : Една хипотеза. // *Издател* (В. Търново), 2002, № 1-2, с. 46 – 48.

Асенова, Стела. Легенди за Червен бряг. // *Издател* (В. Търново), 2002, № 1-2, с. 49 – 50.

Хейкокс, Силвия. Научна и издателска дейност на университета в Улвърхемптън. // *Издател* (В. Търново), 2002, № 1-2, с. 51 – 52.

Издател (В. Търново), 2002, № 3-4

Хейкокс, Силвия. Оксфорд и Оксфорд Юнивърсити Прес. // *Издател* (В. Търново), 2002, № 3-4, с. 3 – 6, с ил.

Гергова, Ани. Пожелавам на сп. „Издател“ и на българските издатели да отговорят на очакванията и на професионалистите, и на ценителите на книжнината : Интервю с проф. д-р А. Гергова, взето от доц. д-р Мария Младенова. // *Издател* (В. Търново), 2002, № 3-4, с. 7 – 9.

Георгиев, Лъчезар. Дистрибуция и промоция на книгата. // *Издател* (В. Търново), 2002, № 3-4, с. 10 – 25, с ил.

Янева, Деница. Из „Апокалипсис“ : [Рисунка]. // *Издател* (В. Търново), 2002, № 3-4, с. 26.

Чорбаджиев, Николай. Плевенските печатници, 1886 – 1947 година. // *Издател* (В. Търново), 2002, № 3-4, с. 27 – 35, с ил.

Дечева, Геновева. Аспекти в творчеството на Виктор Пасков : Издателска дейност. // *Издател* (В. Търново), 2002, № 3-4, с. 36 – 38.

Коларов, Стефан. Родното книгоиздаване между традицията и модерния свят. // *Издател* (В. Търново), 2002, № 3-4, с. 39 – 43. – Продължава в № 1-2, 2003.

Радев, Радослав. Етюди за тъгата : [Рец. за кн.: Медникаров, Христо. Пъстроцветия. – В. Търново, 2002.] // *Издател* (В. Търново), 2002, № 3-4, с. 44 – 45.

Цолова, Цветинка. Любимъдрието като метафизичен принцип в търновските традиции : [Рец. за кн.: Любимъдрие : Архив за българска философска култура : Т. 1-7. – В. Търново, 1996-2002.] // *Издател* (В. Търново), 2002, № 3-4, с. 46 – 50, с ил.

Георгиев, Лъчезар. Тържествена промоция на издателската дейност. // *Издател* (В. Търново), 2002, № 3-4, с. 51 – 52. – На Унив. издателство „Св. св. Кирил и Методий“.

Издател (В. Търново), 2003, № 1-2

Коларов, Стефан. Родното книгоиздаване между традицията и модерния свят. // *Издател* (В. Търново), 2003, № 1-2, с. 3 – 7. – Продължение от № 3-4, 2002.

Петкова, Нели. Добруджанският печат от годините на румънско владичество. Печатът на град Добрич. // *Издател* (В. Търново), 2003, № 1-2, с. 8 – 15, с ил.

Парижков, Петър. От „Летоструй“ до „Книжарски известия“ : Щрихи към портрета на Янко Ст. Ковачев – сътрудник на Христо Данов. // *Издател* (В. Търново), 2003, № 1-2, с. 16 – 20, с ил.

Дерменджиева, Татяна. Българската книга в първите години на XXI век (2000–2002 г.). // *Издател* (В. Търново), 2003, № 1-2, с. 21 – 24, с ил.

Георгиев, Лъчезар. Книга и реклама. // *Издател* (В. Търново), 2003, № 1-2, с. 25-30, с ил.

Младенова, Мария. Енциклопедия на храмовете в Еленска духовна околия : [Рец. за кн.: Славов, Васил и др. Храмовете в Еленска духовна околия / В. Славов, Христо Медникаров, Петко Д. Петков. – С., 2002.] // *Издател* (В. Търново), 2003, № 1-2, с. 31 – 32.

Младенова, Мария. Първата българска книга по проблемите на електронните книги : [Рец. за кн.: Тодоров, Тодор. Електронни книги. – С., 2003.] // *Издател* (В. Търново), 2003, № 1-2, с. 33 – 35.

Гуленова, Мария. Управление и маркетинг на книгоиздателската дейност – сполучлив опит за обединяване на историята и теорията им у нас : [Рец. за кн.: Георгиев, Лъчезар. Управление и маркетинг на книгоиздателската дейност. – В. Търново, 2002.] // *Издател* (В. Търново), 2003, № 1-2, с. 36 – 38, с ил.

Издател (В. Търново), V, 2003, № 3

[От ред.] „Книгата: бъдеще време в миналото!?!“ // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 3, с. 1-3. – За науч. конф. със същото заглавие, София, 1.11.2003.

Асенова, Стела. „Библиотеки – четене – комуникации” за втори път в старата столица. // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 3, с. 3. – За Втората нац. конф., В. Търново, 2003.

Коларов, Стефан. Книгата осмисли житейски път и определи неговата духовна висота / [Анкета на Мария Младенова с доц. д-р С. Коларов по повод неговата 60-годишнина]. // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 3, с. 4–10, с ил.

Русинова, Евгения. Рецензионният екземпляр – ядро на издателската комуникация. // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 3, с. 11–14.

Георгиев, Лъчезар. Пресрекламата в съвременния информационен всекидневник. // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 3, с. 15–19, с ил.

Бенбасат, Алберт. Още нещо за книгоиздателя Гео Милев. // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 3, с. 20–25.

Парижков, Петър. Издание от европейска величина : „Българска книга” (София, I, кн. I-IV 1930) – двумесечно списание за библиография, библиотекознание и по книжарски въпроси, редактор Тодор Боров, издател Т. Ф. Чипев. // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 3, с. 26–30.

Налбантова, Елена. За академик Иван Радев – човека и литературния историк. // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 3, с. 31, с ил.

Станева, Тая. Печатът в Сливен от Освобождението до 1944 г. // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 3, с. 32–37.

Горанова, Анелия. Печатни издания от богатата културна съкровищница / С главния редактор на издателство на Народна библиотека „Св. Св. Кирил и Методий” разговаря Ваня Спасова. // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 3, с. 38–40.

[От ред.] Представяме ви Ралица Петрова. // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 3, с. 40, 50. – Рисулки на студентката от III курс Книгоиздаване, ВТУ „Св. св. Кирил и Методий”.

Коларов, Стефан. Четене и книжен пазар : Социално-психолог. аспекти на едно изследване. // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 3, с. 41–45, с ил.

Игнатова, Елена. Ще остане ли духовният глад? // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 3, с. 45.

Мартинов, Явор. Размисли на един безпаричен студент пред книжните сергии на площад „Славейков” в столицата. // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 3, с. 45–46.

Асенова, Стела. Полезна и необходима книга : [Рец. за кн.: Юбилеен сборник в чест на проф. Йордан Йорданов / Състав. Хр. Харитонов, Г. Чоухаджиева, Св. Атанасова. – В. Търново, 2003. // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 3, с. 47–48, с ил.

Стайкова, Цветана. Актуално издание по проблемите на маркетинга на книгата : [Рец. за кн.: Гуленова, Мария. Маркетинг на книгата. Комуникации. – С., 2003.] // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 3, с. 49–50, с ил.

Издател (В. Търново), V, 2003, № 4

Научна конференция „Книгата: бъдеще време в миналото?! Глобализация и национална идентичност”.

Дискусия „Кирилица или латиница във виртуалното и реалното пространство” [София, 1.11.2003.] // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 4, с. 3–14. – Стенограма със съкращения.

Георгиев, Лъчезар. Комуникация на дизайна и оформителските подходи. // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 4, с. 15–20, с ил.

Коларов, Стефан. Поетът, Александър Паскалев и „Подир сенките на облаците” : 90 г. от смъртта на П. К. Яворов. // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 4, с. 21–28, с ил.

Стоянова, Ана. Чуждата литература се чете повече от българската. // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 4, с. 29.

Бешировска, Владислава. Във Враца търсят „Камасутра” и „Секът в Древен Китай”. // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 4, с. 30.

Гуленова, Мария. Индустриите на съдържанието между традицията и иновацията. // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 4, с. 31–35.

Георгиева, Елена. Райко Блъсков – първият от „съзвездieto Блъскови”. // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 4, с. 36–39.

Мутафчиева, Бойка. Интервю „Търсим богато тематично разнообразие” / С главния редактор на издателство „ПИК” разговаря Здравка Димова. // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 4, с. 40–42, с ил.

Славчева, Галина. Светът на Йордан Радичков. // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 4, с. 43–44.

Пехливанов, Илия. Проповед за одного : Или как директорът на Унгарския култ. инст. д-р Дьорд Сонди при срещите си с писателя Емилиян Станев го възприема като свой духовен баща. // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 4, с. 45–47.

Георгиева, Елена. Необходимо и полезно издание : [Рец. за кн.: История на библиотеките в България от Средновековието до средата на 40-те години на XX век : Сб. статии / Състав. Мария Младенова. – С., 2003.] // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 4, с. 48–50.

Коларов, Стефан. Роман за съвременния човек и проблемите на времето : [Рец. за кн.: Атанасов, Кънчо. Всичко отначало : Кн. за селото. – В. Търново, 2003.] // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 4, с. 50–51, с ил.

[От ред.] Конгресната библиотека притежава 29 милиона книги от цял свят. // *Издател* (В. Търново), V, 2003, № 4, с. 51–52, с ил.

Издател (В. Търново), VI, 2004, № 1

Георгиев, Лъчезар. Една трудна равностетка и едно ново начало. // *Издател* (В. Търново), VI, 2004, № 1, с. 3–7, с ил. – За сп. „Издател”.

Коларов, Стефан. Драматургът, Александър Паскалев и театърът на живота : 90 г. от смъртта на П. К. Яворов. // *Издател* (В. Търново), VI, 2004, № 1, с. 8–18, с ил. – Продължава в № 2, 2004.

Георгиева, Елена. Синове от „съзвездieto Блъскови”. // *Издател* (В. Търново), VI, 2004, № 1, с. 19–22.

Правдомирова, Донка. Книговед с възрожденски дух и поетическо вдъхновение : [Петър Парижков на 60 г.] // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, N 1, с. 23–25, с ил.

Парижков, Петър. Причча за старобългарската книга : [В стихове]. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, N 1, с. 26, с ил.

Русинова, Евгения. „Да задоволяваме духовните нужди на нашите читатели“ : За някои информ. и рекламни практики на бълг. книгоиздаване (20-те – 40-те години на 20 в.). // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 1, с. 27–32.

Димитрова, Даниела. Автобиографията като жанр. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 1, с. 33–35.

Младенова, Мария. Научна конференция, посветена на Ценко Цветанов [в Колежа по библиотекознание и информационни технологии в София, 2004]. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 1, с. 35.

Андреева, Десислава. За времето, паметта и историята във вестниците на Раковски „Бъдъщност“ и „Бранител“. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 1, с. 36–44, с ил.

Бенбасат, Алберт. Книгата като събитие : Първата антология на бълг. поезия. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 1, с. 45–50. – За „Българска антология : Нашата поезия от Вазова насам“ / Състав. Димитър Подвързачов, Димчо Дебелянов (1911 г.).

Коларов, Стефан. Белетристика, родена от суровите истини на живота : [Рец. за кн.: Георгиев, Лъчезар. Избрани творби : В 2 т. : Т. 1. Повести и романи – С., 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 1, с. 51–56, с ил.

Докосвания до богати творчески светове : [Рец. за кн.: Йорданов, Юлий. Опуси за галанливостта. – В. Търново, 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 1, с. 57–64, с ил. – Без подпис. – Съдържа и препеч. от кн. интервюта с: Йосиф Петров, Стефан Цанев и Марко Ганчев.

Издамел (В. Търново), VI, 2004, № 2

Харалампиев, Иван. Похвално слово за светите братя Кирил и Методий. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 2, с. 3–6, с ил.

[От ред.] Със светлината на знанието : [Вестник „За буквите – О писменехъ“]. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 2, с. 7, с ил.

Георгиев, Лъчезар. Уникално издание с принос към българската книжовност : [Рец. за кн.: Българска книга : Енцикл. / Състав. Ани Гергова. – С., 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 2, с. 8–11, с ил.

Парижков, Петър. Възрожденската книгопечатна продукция във функционално-тематичен разрез. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 2, с. 12–15.

Коларов, Стефан. Драматургът, Лора, Александър Паскалев и коварствата на Мелпомена : 90 г. от смъртта на П. К. Яворов. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 2, с. 16–32, с ил. – Продължение от № 1, 2004.

Стоянов, Борис (Протоерей). Камбаните на свободата. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 2, с. 32, с ил. – За дарението от Русия, 19 в.

Правдомирова, Донка. „Книгописец“ – първото българско библиографско списание : 100 г. от неговото ос-

новаване и издаване. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 2, с. 33–37.

Младенова, Мария. Личност с многостранни научни и творчески приноси : Нац. науч. конф., посв. на 100-год. от рождението на Ценко Цветанов. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 2, с. 38–46, с ил.

Любенов, Стефан. Библията на модерната проза е преведена най-после на български : [Рец. за кн.: Джойс, Джеймс. Одисей. – С., 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 2, с. 47–50, с ил.

Асенова, Стела. В търсене на съвременни герои и проблеми : 20 г. лит. дейност на писателя Лъчезар Георгиев. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 2, с. 51–53, с ил.

Георгиев, Иван. Печатните издания от миналото добиват изключителна стойност във времето. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 2, с. 54–56, с ил.

Арсенова, Искра. Библиотечният публик рилейшънс-мода или необходимост : [Рец. за кн.: Русинова, Евгения. Библиотечен публик рилейшънс. – С., 2003.] // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 2, с. 57–64, с ил.

[От ред.] Първата био-библиография за Димо Кьорчев : [Рец. за кн.: Симеонов, Симеон. Димо Кьорчев : Био-библиография : 120 г. от рождението / Състав... – В. Търново, 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 2, с. 63–64, с ил.

Издамел (В. Търново), VI, 2004, № 3

Дерменджиев, Атанас. Нужно е образование, съобразено с времето, в което живеем : Със зам.-ректора на ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий“ разговаря Марина Маринова. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 3, с. 3–5, с ил.

Коларов, Стефан. Драматургът, Лора, Александър Паскалев и „Когато гръм удари, как ехото заглъхва“ : 90 г. от смъртта на П. К. Яворов. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 3, с. 6–23, с ил.

Парижков, Петър. „За повдигането и напредъка на книжарската търговия“ : Първият събор на книжарите у нас в Пловдив през 1897 г. в оценките на съвременници. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 3, с. 24–27.

Коларов, Стефан. Безпощадна полемика и страстно родолюбие. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 3, с. 28–38, с ил. – За изследванията на Николай Хайтов за гроба на Васил Левски.

Георгиев, Лъчезар. Личност и интелект със значим принос в литературната периодика : По повод 120 г. от рождението на Димо Кьорчев... // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 3, с. 39–47.

[От ред.] [За сборника „Книгата : бъдеще време в миналото?!“ : Нац. науч. конф., София, 1.11.2003 / Състав. Петър Парижков, Евгения Русинова. – С., 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 3, с. 39–47, с ил.

Назърска, Жоржета. Клубът на българските писателки и професионалното утвърждаване на женския книжовен труд, 1930–1946. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 3, с. 48–52.

Шапкалова, Светла. Библията – книга на книгите. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 3, с. 53–56.

Маринова, Марина. Медиатекстът като индикация на културата. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 3, с. 57–61.

[От ред.] [Отзив за кн.: **Библиотеки**, четене, комуникации : Нац. науч. конф., посв. на 60-год. на доц. Стефан Коларов, В. Търново, ноем. 2003 г. / Авт. състав. Елена Георгиева и др. – В. Търново, 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 3, с. 61, с ил.

Любенов, Стефан. Откровения с мъдра тъга и земна обич : [Рец. за кн.: **Данчев**, Георги. Седемдесет избрани откровения : Лирика. – В. Търново, 2002.] // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 3, с. 62–64, с ил.

Издамел (В. Търново), VI, 2004, № 4

Александров, Иван. „Великата мисия на книгата ще продължи и в бъдеще“ : С директора на Регион. библиотека „П. Р. Славейков“ разговаря Иван Георгиев. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 4, с. 3–5, с ил.

Коларов, Стефан. В трагичната нощ преди изстрелите поетът и Александър Паскалев обсъждат издаването на ново литературно списание „Дума“ : 90 години от смъртта на П. К. Яворов. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 4, с. 6–19, с ил.

Клисуров, Таньо. „В творчеството си останах верен на своето верую...“ : С поета по случай неговата 60-год. разговаря Ивелина Тотева. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 4, с. 20–22, с ил.

Парижков, Петър. Мисия в попрището на културата. Страници от историята на Книжарския съюз в България (1923–1948). // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 4, с. 23–29.

Георгиев, Лъчезар. От ръкописа към издателската традиция : Бележки за началото на пътеписната литература у нас до Освобождението. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 4, с. 30–39.

[От ред.] [За Втората научна конференция „Книгата и националната идентичност“, организирана от СВУБИТ и др., 1.11.2004, Нац. дворец на културата]. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 4, с. 39, с ил.

Правдомирова, Донка. Богато и плодотворно сътрудничество : Библиогр. новини от Сърбия и Черна гора. Сръбската преводна литература в структурата на българската текуща национална библиография (1897–2004). // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 4, с. 40–43.

Асенова, Стела. Рекламната стратегия на Регионалния исторически музей във Велико Търново за представяне на недвижимите паметници на културата. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 4, с. 44–46, с ил.

Николова, Мария. Руската преводна художествена литература в сп. „Критика“. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 4, с. 47–52.

Митева, Ася. Равносметката от Коледния панаир на книгата или „Какво и колко чете българинът?!“. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 4, с. 53–54.

Охридски, Иван. Очаквания, надежди и разочарования на читателите. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 4, с. 54–57. – За Коледния панаир на книгата.

[От ред.] Сборникът „Ценко Цветанов и българската книжовна култура“ : [Отзив за кн. ... / Състав. Мария

Младенова. – С., 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 4, с. 57, с ил.

Радева, Живка. Ценна библиография за Йордан Радичков : [Рец. за кн.: **Младенова**, Мария и др. Йордан Радичков, 1929–2004 : Биобиблиография / Състав. М. Младенова, Светла Девкова, Силвия Найденова. – С., 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 4, с. 58, с ил.

Георгиев, Лъчезар. Кости за мама : Разказ. // *Издамел* (В. Търново), VI, 2004, № 4, с. 59–64, с ил.

Издамел (В. Търново), VII, 2005, № 1

Парижков, Петър. Книгата – Ноевият ковчег на третото хилядолетие. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 1, с. 3–6.

Георгиев, Лъчезар. Боян Болгар и неговите приноси към пътеписната литература в контекста на националната книгоиздателска традиция между двете световни войни. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 1, с. 7–10, с ил.

Коларов, Стефан. Пътят към Голгота или револвер, отрова и безсмъртие : 90 г. от смъртта на П. К. Яворов. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 1, с. 11–22. – Продължение от № 4, 2004.

Кацарова, Мирослава. „В цял свят в момента на библиотеката се гледа като на информационен институт“ / С директора на библиотека „Проф. Боян Пенев“ – Разград разговаря Веселина Тодорова. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, N 1, с. 23–25, с ил.

Тодорова, Веселина. Още малко за дейността на библиотеката [„Проф. Боян Пенев“ в Разград]. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 1, с. 26–28, с ил.

Ликовски, Николай. Пътят на новобългарската книга. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 1, с. 29–31.

Русинова, Евгения. Нещо повече от справочник : [Рец. за кн.: **Троев**, Петко. Руският модернизъм : Енцикл. речник. – С., 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 1, с. 32–35, с ил.

Милкова, Емилия. „Книгата ще оцелее през вековете“ : С директора на Регион. библиотека „Пенчо Славейков“ – Варна разговаря Георги Таков. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 1, с. 36–39, с ил.

Андреева, Десислава. „Setting the Agenda“ или за медийните ефекти върху общественото мнение : [Рец. за кн.: **Setting the Agenda : The mass media and public opinion.** – UK etc., 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 1, с. 40–55, с ил.

Божилова, Виолета. Библиография за разказвача на притчи : [Рец. за кн.: **Младенова**, Мария и др. Йордан Радичков, 1929–2004 : Биобиблиография / Състав. М. Младенова, Светла Девкова, Силвия Найденова. – С., 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 1, с. 56–57, с ил.

[От ред.] Сборник в памет на Ценко Цветанов : [Отзив за кн.: Ценко **Цветанов** и българската книжовна култура / Състав. Мария Младенова. – С., 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, N 1, с. 57–59, с ил.

Георгиев, Лъчезар. Дом за Звездан : [Разказ]. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 1, с. 60–64, с ил. от Маргрета Григорова и Евгени Стоянов.

Издамел (В. Търново), VII, 2005, № 2-3

Денчев, Стоян. „Действам винаги в рамките на възможното“ : С ректора на Специализираното висше у-ще по библиотекознание и информ. технологии – София, разговаря Константина Недкова. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 3–6, с ил.

Приемственост и промяна : Разговор с ръководителите на Държ. библиотекарски инст., по-късно Колеж, днес Специализирано висше у-ще по библиотекознание и информ. технологии / Интервюто взе Константина Недкова. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 7–21, с ил.

Младенова, Мария. „Бъди добър към всички и търси доброто у всеки“ : Разговор с декана на Фак. по библиология, информ. системи и обществ. комуникации в СВУБИТ / Интервюто взе Константина Недкова. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 22–28, с ил.

Правдомирова, Донка. Българката и библиографията : Ист. дискурс. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 29–32.

Попова, Пламена. Авторското право и информационното общество. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 33–34.

Антонова, Ина. Слово за Антон Дончев. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 35–37.

Парижков, Петър. „Да доставя на читающата публика средства за прочитание...“ : Дейността на Свищовското народно читалище в полето на българската книжнина през Възраждането. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 38–42.

Харбова, Елена. Книгоиздаването и книгоразпространението – приоритетна задача на Българското читалище в Цариград (1866-1876). // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 43–47.

Гуленова, Мария. Цената като инструмент на е-маркетинга на българските издателства. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 48–52.

Георгиев, Лъчезар. Възрожденски издател с неоспорим принос за българската книга : 140 г. от смъртта на Тодор Хрулев. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 53–62.

Шапкалова, Светла. Ръкописните и печатните книги в Библиотеката на Рилския манастир като информационен фонд в обучението на студентите. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 63–67.

Чернев, Чавдар. Из историята на „Български книгопис“ – от създаването му до войните : По материали от „Градиво, история и разбор на Репертоар Български книги“. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 68–79.

Явашчев, Сево. Войната и Българската армия в литературата след Първата световна война. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 80–83.

[От ред.] [Съобщение за кн.: Глушков, Христо. Страници от френската история, XVIII-XIX век. – В. Търново, 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 83, с ил.

Василева, София. Домовете на изкуствата : 1920–1944 г. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 84–87.

Назърска, Жоржета. Списание „Гражданка“ (1911–1912) в българската социална и културна модернизация. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 88–93.

Вълчев, Христо. Депозитът на печатни и други произведения – промени в законодателството и практиката. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 94–99.

Иванова, Калина. Чуждият периодичен печат, предоставян на читателите на Народна библиотека „П. Р. Славейков“ – Велико Търново. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 100–102.

Асенова, Стела. Две нови книги представи Лъчезар Георгиев в старата столица : [Отзив за кн.: Георгиев, Лъчезар. Избрани творби : В 2 т. : Т. 2. Разкази и новели. – С., 2005 ; Разкази от „Дълбокото подземие“. – С., 2005.] // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 103–104, с ил.

Колева, Дора. От Дълбокото подземие към картината на съвременния свят : [Рец. за кн.: Георгиев, Лъчезар. Разкази от „Дълбокото подземие“. – С., 2005.] // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 105–107, с ил.

Георгиева, Елена. Управлението на Университетска библиотека като библиотечно-информационен, образователен, културен и научен институт : [Рец. за кн.: Янкова, Иванка. Модерната библиотека : Мястото на Унив. библиотека в съврем. образование. – С., 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 108–110.

Пенев, Пеню, отец. Уникална приписка с важно значение за българската историография. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 111–112, с ил. – Бел. за Велчовата завера, 1835 г., намерена в църквата в гр. Дебелец.

Найденова, Илияна. Царските колекции на България – нашият имидж пред Европа : [Рец. за кн.: Царските колекции в българските музеи, архиви и библиотеки / Състав. Цветана Кюсева. – С., 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 113–115.

Величкова, Лора. Културната антропология като космос на знанието : [Рец. за кн.: Крейно, Ричли Х. Културна антропология : Как да разбираме себе си и другите]. – С., 2000.] // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 116–119.

Поппетров, Николай. Библиографията като евристика. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 120–124.

Русинова, Евгения. Библиотечните промоции – проява на „тесни места“. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 2-3, с. 125–128.

Издамел (В. Търново), VII, 2005, № 4

[От ред.] Принос към българската книга. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 4, с. 2, с ил. – За лит. алманах „Мизия“, изд. на Д-вото на плевенските писатели, с ил.

Георгиев, Лъчезар. Издателски процеси между двете световни войни. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 4, с. 3–19, с ил. – Продължава в № 1-2, 2006.

Николаева, Емилия. 25-ти Международен панаир на книгата – НДК, София. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 4, с. 20–21, с ил.

[От ред.] Естествен и завършен лирик. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 4, с. 21, с ил. – Съобщение за: Дочев, Иван. Лирични настроения. – 2. изд. – С., 2003.

Семов, Минчо. „Не бойте се – страшното е напред!“ : Разговор на Константина Недкова с проф. д-р М. Семов. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 4, с. 22–25.

[От ред.] Книга за сътворението, смъртта и възкресението на доброто и злото. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 4, с. 25, с ил. – За кн.: **Павлова**, Лалка. Сипеят на времето : Хайку. – С., 1995.

Божилова, Виолета. За плеядата преподаватели в Държавния библиотекарски институт. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 4, с. 26–29.

Тодорова, Тания. Книгите и четенето в сп. „Български книжици“ (1858-1862). // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 4, с. 30–33.

Андреева, Десислава. Al-Jazeera : Медийната перла на арабския свят. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 4, с. 34–42, с ил. – Рец. за кн.: **Al-Jazeera**. The story of the network that is rattling governments and redefining modern journalism. – Westview Press, 2003.

Парижков, Петър. Антон Дончев в оптиката на българската библиография. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 4, с. 43–46, с ил. – Рец. за кн.: **Правдомирова**, Донка. Антон Дончев : Биобиблиография. – С., 2005. ; **Българската** литературна критика за Антон Дончев / Състав. Д. Правдомирова, Мариана Тодорова. – С., 2005.

Лабинцев, Юрий и др. Забележителен труд на българските учени / Ю. Лабинцев, Л. Шчавинска : [Рец. за кн.: **Българска** книга : Енцикл. / Състав. А. Гергова. – София ; Москва : Pensoft, 2004. – 508 с. : с ил.] [Прев. от ориг. А. Куманова]. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 4, с. 47–49.

Куманова, Александра. „Нека цяла Русия се превърне в една библиотека“ : [Рец. за кн.: **Лабинцев**, Ю. А. Книжното наследство Н. П. Румянцева. – М. : Наука, 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 4, с. 50–56.

[От ред.] Трета национална конференция „Книгата и „безкнижната“ цивилизация“. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 4, с. 57, с ил.

[От ред.] Нова книга за колибарския Тревненски и Килифаревски Предбалкан : [Рец. за кн.: **Марков**, Иван. Нестихващ огън. – Русе, 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 4, с. 58, с ил.

[От ред.] Четвърта национална конференция „Библиотеки – четене – комуникации“ [Велико Търново, 2005]. // *Издамел* (В. Търново), VII, 2005, № 4, с. 59–60, с ил.

Издамел (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2

Георгиев, Лъчезар. Издателски процеси между двете световни войни. // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, N 1-2, с. 2–11. – Продължение от № 4, 2005.

Асенова, Стела. Национална среща Експопринт-ПАК 2006. // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 12–14, с ил.

Денчев, Стоян и др. Азбучен списък на заглавията (и техните интернет адреси и електронна поща) на актуални за България периодични и продължаващи чуждестранни издания (По сродните интердисциплинарни области библиография – библиографознание – книгознание – архивно

дело – библиотекознание – информатика – информационни технологии) / С. Денчев, А. Куманова ; *Посв. се на апостола на планет. библиогр. сфера ... Т. Боров и 105-год. от рожд. му ; Ениграф: „Weh! Weh! / Du hast sie zerstört, / Die schöne Welt, / Mit mächtiger Faust, / Sie stürzt, sie zerfällt.“* – J. W. Goethe. // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 15–21.

Василева, София. Културно дружество „Българско родно изкуство“ 1929-1939. // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 22–24.

[От ред.] [Съобщение за кн.: **Коларов**, Стефан. Александър Паскалев и модерното българско книгоиздаване. – В. Търново, 2005.] // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 24, с ил.

Владиминова, Надя. 19 май 2006 г. – Втора студентска научна конференция и изложба на СВУБИТ „Не съд за знание, а пламтящ факел“. // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 25–26.

Трифенова, Гергана. Интердисциплинарен книговедско-библиотекоски контекст на енциклопедията „Българска книга“ : [Рец. за кн.: **Българска** книга : Енцикл. / Състав. Ани Гергова. – С., 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 27–29.

Ефтимова, Събина. Масовата комуникация – архитект на човешкия свят : Нов труд – компендиум по медийна психология с насоченост на справочно издание : [Рец. за кн.: **Стоицова**, Толя. Лице в лице с медиите : Въвед. в медийната психология. – С., 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 30–32, с ил.

Везирова, Камелия. Съвременна научна конференция за модерния музай : [Рец. за кн.: **Модерният** музей – модели за адаптация : Докл. и науч. съобщения на Нац. науч. конф., посв. на 120-год. на музейното дело в Габрово, Габрово, 14–15 окт. 2003 г. / Състав. Красимира Чолакова. – В. Търново, 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 32–33, с ил.

Сюлемезов, Илиня. Съществен труд за историята на българската цивилизация : [Рец. за кн.: **Българската** цивилизация : [Систематиз. хронол. енцикл.] / А. Стаматов и др. – С., 2005.] // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 33–34, с ил.

Цветкова, Цветелина. Нов съществен принос по народния календар : [Рец. за кн.: **Български** традиционен календар : Ил. енцикл. / БАН. Център. библ. на БАН и др. ; Вера Маринкова и др. – Пловдив, 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 35–36, с ил.

Витанова, Теодора. Картографиране на историко-археологически обект – нов подход в представянето на резервата „Сборяново“ : [Рец. за кн.: **Сборяново** = Sborjano-vo : Ист.-археол. резервати = Historical and Archeological reservation : [Картография] / Състав. Боряна Матева, Живка Михайлова, Валентин Минев. – Пловдив, 2002. – Посв. на 20-год. от разкриването на Свещарската царска гробница.] // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 36–37, с ил.

Конярска, Ива. Първо комплексно историко-културно изследване на Долината на розите и тракийските владетели :

[Рец. за кн.: **Долината** на розите и тракийските владетели = The Valley of Roses and Thracian Rulers : Албум / Текст Георги Китов, Косьо Зарев, Евтимка Димитрова ; Състав. Косьо Зарев, Валентин Денев. – Пловдив, 2001.] // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 38–39, с ил.

Панайотова, Биляна. Ново изследване на древния град – албум за стария Несебър : [Рец. за кн.: **Старият Несебър**: Албум / Текст Жана Чимбулева, Димитър Съсилов; Състав. Димо Кожухаров, Валентин Минев. – Пловдив, 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 39–40, с ил.

Палашев, Николай. Информационна ефективност на комуникационните канали. // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 41.

Николаева, Емилия. Пролетен панаир на книгата – София 2006 година. // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 42–45.

[От ред.] [Съобщение за кн.: **Коларов, Стефан.** Книгоиздаване, читатели, съвременност : Студии и статии. – В. Търново, 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 45, с ил.

Чернев, Чавдар. Как, защо и от кого бяха изгубени нашите книги, издадени отвъд границите на освободена България. // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 46–57.

[От ред.] [Съобщение за кн.: **Книгоиздаване** и философска култура / Състав. Лъчезар Георгиев, Росина Данкова, Евлоги Данков. – В. Търново, 2005.] // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 57, с ил.

Назърска, Жоржета. Непознатата Живка Драгнева. // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 58–62, с ил.

Цветкова, Люба. Книгоиздателски и книгоразпространителски професионални области – начало и развой до Освобождението на България. // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 63–69.

[От ред.] [Съобщение за кн.: **Бенбасат, Алберт.** „Европеецът“ Бай Ганю и светлият мит за Щастливца. – С., 2005.] // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 69, с ил.

Ралева, Христина. Остров Тасос. // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 70–72, с ил.

Георгиева, Елена. Стихията на Лъчезар Георгиев и духовното многообразие на твореца. // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 73–75. – Рец. за кн.: **Георгиев, Лъчезар.** Стихия : Новели. – В. Търново, 2006, с ил.

[От ред.] Нова публикация на Специализираното висше училище по библиотекознание и информационни технологии : [Отзив за кн.: **Куманова, А.** Введение в гуманитарную библиографию : [В 2 ч. : Ч. I-II. :] Ч. II. Библиографоведческая картина гуманитарной библиографии : Библиографоведч. исслед. : Курс лекций по общему библиографоведению / Гос. высш. инст. библиотековед. и информ. технол. – Болгария ; Санкт-Петербург. гос. унив. культуры и искусств – Россия ; Науч. ред. А. В. Мамонтов. – С., 2005.] // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 76–78.

[От ред.] [Отзив за кн.: **Бенбасат, Алберт.** Книгата като тяло и като дух. – В. Търново, 2004.] // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 78, с ил.

Парижков, Петър. Хуманитарна библиография : [Рец. за кн.: **Куманова, А.** Введение в гуманитарную библио-

графию : [В 2 ч. : Ч. I-II. :] Ч. II. Библиографоведческая картина гуманитарной библиографии : Библиографоведч. исслед. : Курс лекций по общему библиографоведению / Гос. высш. инст. библиотековед. и информ. технол. – Болгария ; Санкт-Петербург. гос. унив. культуры и искусств – Россия ; Науч. ред. А. В. Мамонтов. – С., 2005.] // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 79–80.

Ралева, Диана. Картина на библиографската сфера на планетата : [Рец. за кн.: **Куманова, А.** Введение в гуманитарную библиографию : [В 2 ч. : Ч. I-II. :] Ч. II. Библиографоведческая картина гуманитарной библиографии : Библиографоведч. исслед. : Курс лекций по общему библиографоведению / Гос. высш. инст. библиотековед. и информ. технол. – Болгария ; Санкт-Петербург. гос. унив. культуры и искусств – Россия ; Науч. ред. А. В. Мамонтов. – С., 2005.] // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 1-2, с. 81–84.

Издамел (В. Търново), VIII, 2006, № 3-4

Георгиев, Лъчезар. Издавателство „Везни“ (Стара Загора – София) – уникален принос за родното книгоиздаване. // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 3-4, с. 2–10, с ил.

[От ред.] „Държавата на духа“ в Дните на българските будители – минало и съвременни проекции. // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 3-4, с. 10, с ил. – За Четвъртата науч. конф. с междунар. участие „Държавата на духа“ на СВУБИТ и др., 1. 11. 2006, Нац. дворец на културата.

Асенова, Стела. Пета национална научна конференция „Библиотеки – четене – комуникации“ [Велико Търново, 2006.] // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 3-4, с. 12–14, с ил.

Дерменджиева, Татяна. Българските издателства в системата ISBN. // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 3-4, с. 15–19, с ил.

Асенова, Стела. Две нови библиографски издания бяха представени във Велико Търново. // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 3-4, с. 20–23, с ил. – Рец. за: **Янтра** : Седмичник за култура и просвета, 1935–1937 : Библиография / Състав. Христина Карамихова. – В. Търново, 2006. ; **Миланова, Магдалина.** Лъчезар Георгиев. Биобиблиография / Състав. М. Миланова. – В. Търново, 2006.

Луканов, Митко. В СВУБИТ тържествено бяха връчени дипломите на завършилите бакалавърска и магистърска степен през учебната 2005/2006 г. // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 3-4, с. 24–25. – Отзив.

Георгиев, Лъчезар. Издавателство „Аргус“ представя нова книга за Атанас Далчев. // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 3-4, с. 26, с ил. – Отзив за кн.: **Далчев, Атанас.** Писма / Състав., предг. Румяна Пенчева. – С., 2006.

Гергова, Ани. За 100-годишнината от рождението на издателя Славчо Атанасов. // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 3-4, с. 27–29.

Младенова, Мария. Зараждане и развитие на науката за книжовния имот в българското библиотекознание от началото до средата на 40-те години на XX век. // *Издамел* (В. Търново), VIII, 2006, № 3-4, с. 30–51.

Ликовски, Николай. Творческата дружба между Тодор Хрулев и Недю Жеков, отразена в епистоларното

наследство. // *Издател* (В. Търново), VIII, 2006, № 3-4, с. 52–58, с ил.

[От ред.] Проф. д-р Иван Харалампиев на 60 години! // *Издател* (В. Търново), VIII, 2006, № 3-4, с. 58.

Сачев, Евгений. Социомузейната култура като фактор за споделяне на знания в съвременното общество. // *Издател* (В. Търново), VIII, 2006, № 3-4, с. 59–63.

Андреева, Десислава. „Ние, медиите“ и началото на гражданската журналистика. // *Издател* (В. Търново), VIII, 2006, № 3-4, с. 64–73, с ил.

Асенова, Стела. По следите на родното книгоиздаване. // *Издател* (В. Търново), VIII, 2006, № 3-4, с. 74–76, с ил. – Рец. за кн.: **Георгиев, Лъчезар.** Българско книгоиздаване. – В. Търново, 2006.

Издател (В. Търново), IX, 2007, № 1-2

[От ред.] Напусна ни необикновен човек с висок дух, възрожденска виталност и вродено благородство. // *Издател* (В. Търново), IX, 2007, № 1-2, с. 2–5, с ил. – Съдържа и: Публикации на доц. д-р Петър Парижков (1944–2007) за периода 2001–2005 г.

Георгиев, Лъчезар. Основаване и първи стъпки на Университетско издателство „Св. св. Кирил и Методий“. // *Издател* (В. Търново), IX, 2007, № 1-2, с. 6–23, с ил.

[От ред.] Книга и комуникация – от идеята до интерпретацията. // *Издател* (В. Търново), IX, 2007, № 1-2, с. 23. – Отзив за Нац. кръгла маса, посв. на 15-год. на Унив. издателство „Св. св. Кирил и Методий“ – В. Търново.

Палашев, Николай. Функционално движение на информацията при корпоративните комуникации. // *Издател* (В. Търново), IX, 2007, № 1-2, с. 24–28.

[От ред.] [Отзив за кн.: **Георгиев, Лъчезар.** Структури и модели в българското книгоиздаване. – В. Търново, 2007.] // *Издател* (В. Търново), IX, 2007, № 1-2, с. 28, с ил.

Маринова, Марина. Книгата – изключената илюзия (Непоносимата грозота на „Квазимодо“). // *Издател* (В. Търново), IX, 2007, № 1-2, с. 29–32.

[От ред.] [Отзив за кн.: **Георгиев, Лъчезар.** Седем епода по българско книгоиздаване. – В. Търново, 2007.] // *Издател* (В. Търново), IX, 2007, № 1-2, с. 32, с ил.

Иванов, Теодор. За библиографското цитиране, библиографите и цитиращите. // *Издател* (В. Търново), IX, 2007, № 1-2, с. 33–43.

Панчева, Цветанка. Една юбилейна равностетка (Нова библиография за дейността на издателство „Просвета“). // *Издател* (В. Търново), IX, 2007, № 1-2, с. 44–46. – Рец. за кн.: **Издателство „Просвета“**: Библиография: Ч. 4. 1990–2005 / Състав. Ефросина Антонова Ангелова-Пенкова и др. – С., 2006.

Асенова, Стела. Национална кръгла маса за освободението на Златарица. // *Издател* (В. Търново), IX, 2007, № 1-2, с. 46, с ил.

Йорданова, Тая. Вестник „Янтра днес“ през годините. // *Издател* (В. Търново), IX, 2007, № 1-2, с. 47–48.

Бунева, Тая. Сравнителна характеристика на съвременни български масови универсални периодични изда-

ния или за изработване на стратегия срещу вълната „жълта“ преса. // *Издател* (В. Търново), IX, 2007, № 1-2, с. 49–51.

Игнатова, Елена. Предпочитани типове художествена литература от студентската читателска аудитория. // *Издател* (В. Търново), IX, 2007, № 1-2, с. 51–53. – За Библиотечно-информ. център на СВУБИТ.

Чончев, Георги. Културно-информационна панорамна карта на София – столица на България (Един ден от живота на Студентското научно общество на СВУБИТ). // *Издател* (В. Търново), IX, 2007, № 1-2, с. 53–60.

Стоянова, Виолета. Електронна представителност на академично издателство „Марин Дринов“ към БАН. // *Издател* (В. Търново), IX, 2007, № 1-2, с. 61–62.

Иванова, Стела. Панорама на издателски форми в енциклопедия „Българска книга“. // *Издател* (В. Търново), IX, 2007, № 1-2, с. 62–66.

Георгиев, Лъчезар и др. Цялостният завършен портрет на Филип Тотю, отразен в две книги за него / Л. Георгиев, Тодор Билчев. // *Издател* (В. Търново), IX, 2007, № 1-2, с. 67–68, с ил.

Русинова, Евгения. Подстъп към историята на родното книгоиздаване. // *Издател* (В. Търново), IX, 2007, № 1-2, с. 69–71. – Рец. за кн.: **Георгиев, Лъчезар.** Българско книгоиздаване. – В. Търново, 2006.

Издател (В. Търново), IX, 2007, № 3-4

[Денчев, Стоян]. Кирилицата в духовността на европейската информационна цивилизация. // *Издател* (В. Търново), IX, 2007, № 3-4, с. 2. – Отзив за **Шестата** нац. конф. с международ. участие на СВУБИТ, 1.11.2007, Нац. дворец на културата, София.

[От ред.] За съвременните композиционни принципи при оформлението на книгата: [Рец. за кн.: **Георгиев, Лъчезар.** Композиция на книгата. – В. Търново, 2007.] // *Издател* (В. Търново), IX, 2007, № 3-4, с. 3, с ил.

Ритъмът на времето: Нестинарство. Информационна карта (Сценарий на едноименния научно-докум. филм на СВУБИТ. Идея и концепция С. Денчев [Режисьор и сценарист А. Куманова]; Посв. се на усилията да се прониква в явното и неявното знание за всяка информ. среда, чрез което тази среда се трансформира в нейна говореща ни карта-пътеводител, неизключваща нито един от информ. планове на битието и съзнанието, обхващаща ги в единство, достигащо до планетарна значимост и космичност. София, 2007). // *Издател* (В. Търново), IX, 2007, № 3-4, с. 4–8. – Отзив за филма.

Денчев, Стоян. Шеста национална конференция „Библиотеки, четене, комуникации“ [във В. Търново, 2007]. // *Издател* (В. Търново), IX, 2007, № 3-4, с. 9–10, с ил.

Назърска, Жоржета. Културната рецепция на женския периодичен печат в България (30-60-те години на XX в.): Опит за реконструкция по данни от частен архив. // *Издател* (В. Търново), IX, 2007, № 3-4, с. 11–20, с ил.

Георгиев, Лъчезар. Две книги от Йоан Павел II в България: Страници от репертоара на Унив. издателство „Св.

св. Кирил и Методий” : [Рец. за кн.: **Йоан Павел II**. Да прекрачиш прага на надеждата. – В. Търново, 1997; Дар и тайна. – В. Търново, 1997.] // *Издамел* (В. Търново), IX, 2007, № 3-4, с. 21–31, с ил.

[**От ред.**] Излезе от печат „Четене, любов и художествен процес” [Отзив за кн.: **Коларов**, Стефан. ... – В. Търново, 2007.] // *Издамел* (В. Търново), IX, 2007, № 3-4, с. 31, с ил.

Радева, Живка. За природата на следосвобожденските мемоари с краеведско съдържание. // *Издамел* (В. Търново), IX, 2007, № 3-4, с. 32–38, с ил.

Асенова, Стела. С нова визия сред печатните медии у нас. // *Издамел* (В. Търново), IX, 2007, № 3-4, с. 39–42, с ил.

Димитрова-Колева, Емилия. Книжарят Димитър Андреев (Ганди) – духовният, просветителят, мъдрият. // *Издамел* (В. Търново), IX, 2007, № 3-4, с. 43–45, с ил.

Гуленова, Мария. „Бертелсман” – един от лидерите на световното книгоиздаване. // *Издамел* (В. Търново), IX, 2007, № 3-4, с. 46–55.

Корчакова, Мариана. Димитър Тонев – живата история на българската полиграфия. // *Издамел* (В. Търново), IX, 2007, № 3-4, с. 56–58, с ил.

Братанов, Иво. Приносни проучвания за историята на Русе : [Рец. за кн.: **Джурова**, Галина. Какво не знаем за миналото на Русе : Личности и събития. – Русе, 2007.] // *Издамел* (В. Търново), IX, 2007, № 3-4, с. 59–60, с ил.

Владиминова, Надя. III Студентска научна конференция и изложба на Специализираното висше училище по библиотекознание и информационни технологии. // *Издамел* (В. Търново), IX, 2007, № 3-4, с. 61–63.

[**От ред.**] [Съобщение за кн.: **Парижков**, Петър. Родословен знак. – С., 2007.] // *Издамел* (В. Търново), IX, 2007, № 3-4, с. 63, с ил.

Георгиев, Лъчезар. Цялостен биографичен портрет на владиката Григорий Доростолски и Червенски, сътворен от двама автори : [Рец. за кн.: **Билчев**, Тодор и др. Митрополит Григорий Доростолски и Червенски – живот и дейност, 1828-1898. – В. Търново, 2006.] // *Издамел* (В. Търново), IX, 2007, № 3-4, с. 64–65, с ил.

[**От ред.**] [Отзив за кн.: **Коларов**, Стефан. Книгоиздатели, литературен живот, творчество. – В. Търново, 2006.] // *Издамел* (В. Търново), IX, 2007, № 3-4, с. 65, с ил.

Найденова, Илияна. Уникално издание на международната ретроспективна библиография : [Рец. за кн.: **Annual bibliography of the history of the printed book and libraries** : Vol. 1 / Ed. by H. D. L. Vervliet. – The Hague, 1970.] // *Издамел* (В. Търново), IX, 2007, № 3-4, с. 66–68, с ил.

Издамел (В. Търново), X, 2008, № 1-2

Денчев, Стоян и др. Графемите на писмото на Homo sapiens’a / С. Денчев, А. Куманова. // *Издамел* (В. Търново), X, 2008, № 1-2, с. 2–8.

Божилова, Вили. Предпремиера на научно-документалния филм на СВУБИТ „Ритъмът на времето” в село Българи – Странджа (Информационна карта на нестинарството като огразена в историографията трансмисия на културата). // *Издамел* (В. Търново), X, 2008, № 1-2, с. 9–10, с ил.

Тодоров, Тодор. Електронни библиотеки. // *Издамел* (В. Търново), X, 2008, № 1-2, с. 11–16, с ил.

Георгиев, Лъчезар. Сатириктът и карикатуристът Петър Борсуков – непреходната емблема на един вестник и на една дълголетна традиция. // *Издамел* (В. Търново), X, 2008, № 1-2, с. 17–22, с ил.

Русинова, Евгения. Художественият живот на страниците на сп. „Завети” (1934–1940). // *Издамел* (В. Търново), X, 2008, № 1-2, с. 23–28.

Лилова, Нели. Проблеми на сигурността при отдалечен достъп до корпоративните мрежи. // *Издамел* (В. Търново), X, 2008, № 1-2, с. 29–32.

Куманова, Александра. Святото Кирило-Методиево дело : Провидчество на XXI век. (Философска и информ. картина на познанието и обществото). // *Издамел* (В. Търново), X, 2008, № 1-2, с. 33–38.

[**От ред.**] Научно-практическа конференция на Стопански факултет на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий”. // *Издамел* (В. Търново), X, 2008, № 1-2, с. 38. – Отзив.

Джурова, Галина. Възрожденският учител и книжовник Христати Драганович : 185 г. от рождението му ; 158 г. от издаването на първата френска преводна пиеса у нас. // *Издамел* (В. Търново), X, 2008, № 1-2, с. 39–41.

[**От ред.**] [Отзив за кн.: **Коларов**, Стефан. Литература, медии, творчески влияния. – В. Търново, 2008.] // *Издамел* (В. Търново), X, 2008, № 1-2, с. 41, с ил.

Трифенова, Валентина. Публикации в чужбина на авторски книги [по базата данни „Булгарика” на Народната библиотека „Св. св. Кирил и Методий” – София]. // *Издамел* (В. Търново), X, 2008, № 1-2, с. 42–44.

Денчев, Стоян. Картина на библиографската информация на планетата : XXI в. Електронна книга : [Рец. за кн.: **Куманова**, А. Введение в гуманитарную библиографию [CD-ROM] : Библиографовед. исслед. : Курс лекций по общему библиографоведению : [Ч. I-II] / Гос. высш. инст. библиотековедения и информ. технологий (Болгария), Санкт-Петерб. гос. унив. культуры и искусств (Россия). – София : Гутенберг, 2007. – [1358 с.] (42,1 МВ). – Съдържа: 4 файла. – Дигитално изд.] // *Издамел* (В. Търново), X, 2008, № 1-2, с. 45–46, с ил.

Виденова, Елица. Интригуващо, проникновено и сериозно изследване на проблемите на творчеството и книгоиздаването ни : [Рец. за кн.: **Коларов**, Стефан. Четене, любов и художествен процес. – В. Търново, 2007.] // *Издамел* (В. Търново), X, 2008, № 1-2, с. // *Издамел* (В. Търново), X, 2008, № 1-2, с. 47–48.

Златкова, Пламена. С любов и грижа към децата : [Рец. за кн.: **Библиотечный фонд для детей** / Ю. Н. Столяров и др. – Москва, 2005.] // *Издамел* (В. Търново), X, 2008, № 1-2, с. 49–52, с ил.

[**От ред.**] В града под сините камъни – за десети път Национален фестивал на книгата за деца [Сливен, май 2008]. // *Издамел* (В. Търново), X, 2008, № 1-2, с. 53, с ил. – Отзив.

[**От ред.**] За колодата на една чувствата и проникновенията на един млад творец : [Отзив за кн.: **Шейретова**,

Здравка. Колода от чувства. – Плевен, 2008.] // *Издател* (В. Търново), X, 2008, № 1-2, с. 53, с ил.

Георгиев, Лъчезар. Исусови ливади : Разказ // *Издател* (В. Търново), X, 2008, № 1-2, с. 55 – 68, с ил.

Издател (В. Търново), X, 2008, № 3-4

Георгиев, Лъчезар. В Москва тържествено отбеляза 280-годишнината на академичното книгоиздаване в Русия. // *Издател* (В. Търново), X, 2008, № 3-4, с. 2 – 9, с ил.

[Георгиев, Лъчезар]. Седма национална научна конференция „Библиотеки – четене – комуникации“. // *Издател* (В. Търново), X, 2008, № 3-4, с. 10.

Василев, Георги. Български издателства и издания в чужбина. // *Издател* (В. Търново), X, 2008, № 3-4, с. 11 – 13, с ил.

Назърска, Жоржета. „Да обича родината си и да работи за нея“: Публицистката и преводачката Стефания Икономова-Мирска (1858-1937). // *Издател* (В. Търново), X, 2008, № 3-4, с. 14 – 17, с ил.

Цветкова, Люба. Книгоиздаване и издателско-търговска библиография от 1944 година до първите години на преход към пазарно стопанство. // *Издател* (В. Търново), X, 2008, № 3-4, с. 18 – 22.

Христова, Христина. Трансцендираните светове в белетристиката на Павел Вежинов от 70-те и 80-те години на ХХ век. // *Издател* (В. Търново), X, 2008, № 3-4, с. 23 – 28.

[От ред.] Нова белетристична книга с теми от задъханото ни съвремие : [Рец. за кн.: **Георгиев, Лъчезар.** Ярост : Разкази. – В. Търново, 2008.] // *Издател* (В. Търново), X, 2008, № 3-4, с. 28, с ил.

Казански, Никола. Интелектуалец и морал. (Размисли на един библиотекар след аутодафе). // *Издател* (В. Търново), X, 2008, № 3-4, с. 29 – 31.

Божилова, Виолета. „Ритъмът на времето“ или феноменологията на ритуалния танц върху жаравата в България. // *Издател* (В. Търново), X, 2008, № 3-4, с. 32 – 33, с ил. – Отзив за науч.-док. филм (С. : БУЛФИЛМ, 2008. – DVD).

Стоичков, Светлозар. Методология за изграждане на системно-структурна картина на информатизацията у нас : Панорама на електронните сайтове по широк спектър от областта на информационно-комуникативната сфера. // *Издател* (В. Търново), X, 2008, № 3-4, с. 34 – 37, табл.

Ралева, Диана. Феноменология на библиофилството : [Рец. за кн.: **Петрицкий, В. А.** Мир библиофилства. – Москва, 2006.] // *Издател* (В. Търново), X, 2008, № 3-4, с. 38 – 39.

Гуленова, Мария. Международната лига на антикварните книготърговци. // *Издател* (В. Търново), X, 2008, № 3-4, с. 40 – 44.

Експедиция в Иран за установяване историографската информационна карта на нестинарската феноменология в България / Стоян Денчев, Александра Куманова, Милен Куманов, Никола Казански. // *Издател* (В. Търново), X, 2008, № 3-4, с. 45 – 55, с ил.

Асенова, Стела. България в културното многообразие на Европа : [Отзив за **Шестата** нац. науч. конференция с междунар. участие на СВУБИТ, Нац. дворец на културата, 1.11.2008.] // *Издател* (В. Търново), X, 2008, № 3-4, с. 56.

Стилиянов, Тервел. Тържествена церемония, посветена на Шестата национална научна конференция на СВУБИТ с международно участие „Кирилицата и европейската цивилизация“ : [Отзив за . . . , Нац. дворец на културата, 1.11.2008.] // *Издател* (В. Търново), X, 2008, № 3-4, с. 56 – 57, с ил.

[От ред.] Излезе от печат „Книга и книгоиздателски процес“ : [Отзив за кн.: **Георгиев, Лъчезар.** . . . – В. Търново, 2008.] // *Издател* (В. Търново), X, 2008, № 3-4, с. 55, с ил.

Бумов, Мотко. Графикът Христо Цацинов. // *Издател* (В. Търново), X, 2008, № 3-4, с. 58 – 60, с ил.

[Денчев, Стоян]. IV Студентска научна конференция и изложба. Информация – личност – знание. // *Издател* (В. Търново), X, 2008, № 3-4, с. 61 – 62, с ил. – Отзив.

[Денчев, Стоян]. За филма „Ритъмът на времето“ : [Премиера на „**РИТЪМЪТ** на времето (Нестинарство: Информационна карта) : Науч.-докум. филм / Специализ. висше у-ще по библиотекознание и информ. технол. ; Продуцент, идея и концепция: проф. Стоян Денчев ; Сценарий: Александра Куманова, Милен Куманов ; Режисура: Александра Куманова, Андрей Алтъпармаков ; Оператор: Стефан Алтъпармаков ; Ред.: Никола Казански, Антон Даскалов. – С. : БУЛФИЛМ, 2008. – DVD. – Варианти: 2007: редуц.: на бълг. и англ. ез.; 2008: разшир.: на бълг., рус., англ.] // *Издател* (В. Търново), X, 2008, № 3-4, с. 63 – 66, с ил.

Захариева, Йорданка. Ритъмът на времето. Нестинарство: информационна карта : [Рец. за: **РИТЪМЪТ** на времето (Нестинарство: Информационна карта) [DVD] : Науч.-докум. филм / Специализ. висше у-ще по библиотекознание и информ. технол.; Продуцент, идея и концепция проф. Стоян Денчев ; Сценарий А. Куманова, Милен Куманов ; Режисура А. Куманова, Андрей Алтъпармаков ; Оператор Стефан Алтъпармаков ; Ред. Никола Казански, Антон Даскалов. – С. : БУЛФИЛМ, 2008. – Редуц. версия на бълг. и англ. ез. 2007; Разшир. версия на бълг., рус., англ. ез. 2008. – Дигит. изд.] // *Издател* (В. Търново), X, 2008, № 3-4, с. 67 – 68, с ил.

[От ред.] Международна конференция на университетските библиотеки : [Съобщение за . . . , Арбанаси, 2008.] // *Издател* (В. Търново), X, 2008, № 3-4, с. 68, с ил.

Издател (В. Търново), XI, 2009, № 1-2

Георгиев, Лъчезар. Съвременните предизвикателства пред печатните комуникации. // *Издател* (В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с. 2-15. – Пленарен докл. от Нац. науч. конф. за книгата и регион. медии „Между традицията и модерността“, В. Търново, 2009.

[От ред.] За магията на една чувствена и емоционално обогрена поезия : [Отзив за премиера на кн.: **Шейретова, Здравка.** Колода от чувства. – Плевен, 2008.] // *Издател* (В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с. 15.

Изследване на информационната карта на трансмисиите на култура в нестинарската обредност като открита информационна среда на култовите практики и вярвания, установими в музеите на Централна и Източна Турция /

С. Денчев, А. Куманова, Н. Казански, Н. Василев. // *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с. 16–32, с ил.

Павлова, Иванка. Електронни библиотеки – модел за измерване и оценка на качеството за контрол за достъп. / *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с. 33–34.

Христова, Христина. Дебатът за културната ситуация в България през новото столетие по страниците на списание „Пламък“. // *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с. 35–38.

Стойкова, Добринка и др. Мениджмънт и публична комуникация на проект / Д. Стойкова, Таян Тодорова. // *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с. 39–44.

[От ред.] Нов поетичен сборник на Петър Парижков : [Отзив за кн.: **Парижков, Петър.** Пияни от оптимизъм. – С., 2009.] // *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с. 15, с ил.

Ефтимова, Събина и др. Ролята на библиотечния мениджър за формиране на ефективен екип / С. Ефтимова, Елена Игнатова. // *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с. 45–47.

Върбанова-Денчева, Кристина. Денят на народните будители и съвременните измерения на будителството. / *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с. 48.

[**Георгиев, Лъчезар.**] 120 години Народна библиотека „П. Р. Славейков“ – Велико Търново. // *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с. 49–50.

Правдомирова, Донка. 150 години от рождението на патриарха на българската модерна библиография Александър Теодоров-Балан. // *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с. 51–55.

Асенова, Стела. Политика и книжовност в средновековна България XII-XIV век. // *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с. 56–58.

Денчев, Стоян и др. Мелодия за пътешествието в света на книгата или онтология на хуманитарното познание [Рец. за кн.: **Леонов, В. П.** *Vésame mucho* : Путешествие в мир книги, библиографии и библиофильства/Науч. совет РАН „История мировой культуры“; Библ. РАН. – М.: Наука, 2008. – 268 с.] / С. Денчев, А. Куманова; *Епиграф*: „Хората умеят да четат книги, съставени от писмена, и не умеят да четат книгата, нямаща писмена. На тях са им познати звуците на лютня, имаща струни, и не са им известни звуците на лютня без струни. Ако живееш с мъртвата видимост на нещата и не вникваш в живота на духа, ще разбереш ли какво е това книга без писмена и лютня без струни?“ – Хун Цзичен. – *Разшир. публ.*] // *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с. 59–65, с ил.

Влахов, Петър. Книгоиздателски дейности на неправителствената организация сдружение „Роден край“ – град Златарица. // *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с. 66–67, с ил.

Петкова-Младенова, Мария. Дигитална конверсия и необратими тенденции във функционалната трансформация на библиотеките. // *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с. 68–69.

Ден на Отворените врати – V Студентска научна конференция и изложба на СВУБИТ : [Отзив за Акад. интертек-

стуална аксиология „Светна като слънце“ (Homo verbi gracilis)”, за Т. II на Тр. на СНО и др.] / П. Трайков, М. Исмаил, К. Велкова, Ж. Желева. // *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 1-2, с. 70–72, с ил.

**Изда-
тел** (В. Търново), XI, 2009, № 3-4

Георгиев, Лъчезар. Военноиздателският комплекс в България (края на XIX – началото на XX век). // *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 2–17.

Назърска, Жоржета. Олга Чавова, тъй наречена скитница (1893–1973). // *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 18–25, с ил.

[От ред.] Нова книга на Петър Парижков. // *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 25, с ил. – Съобщение за кн. „Дъга“ с детски стихове, изд. 2009.

Младенова, Мария. Културната политика на министър Стоян Омарчевски и Денят на народните будители. // *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 26–33.

Асенова, Стела. Изследвания и изследвачи за Велико Търново като издателски и печатарски център. // *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 34–40.

Куманова, Александра. Библиографски данни за филма „Ритъмът на времето (Нестинарство: информационна карта)“ [Ритъмът на времето (Нестинарство: Информационна карта) [DVD] : Науч.-докум. филм/Специализ. висше у-ще по библиотекознание и информ. технол.; Продуцент, идея и концепция проф. Стоян Денчев; Сценарий А. Куманова, Милен Куманов; Режисура А. Куманова, Андрей Алтъпармаков; Оператор Стефан Алтъпармаков. – С.: БУЛФИЛМ, 2008. – *Редуц. версия на бълг. и англ. ез.* 2007; *Разшир. версия на бълг., рус., англ. ез.* 2008. – Дигит. изд.] // *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 41–46, с ил.

Младенова, Мария. Ценен принос в историята на средновековните сръбски библиотеки : [Рец. за кн.: **Стокић, Гордана.** Кънига и библиотеке код Срба у Средњем веку. – Панчево, 2008.] // *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 47–50, с ил.

Русинова, Евгения. Йовков : Поглед през документа : [Рец. за кн.: Йордан **Йовков.** Живот и дело : Из документалното наследство / Състав. Цочо и Василена Билярски. – С., 2008.] // *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 51–52.

[От ред.] Изложба „Изкуство и технологии“ на проф. д.п.н. Пламен Легкоступ в СВУБИТ. // *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 52, с ил.

Христова, Христина. Измерения на съвременната културна ситуация в новото научно изследване „Книга и печатни комуникации“ : [Рец. за кн.: **Георгиев, Лъчезар.** Книга и печатни комуникации. – В. Търново, 2009.] // *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 53–57, с ил.

Божилков, Станимир. Образи на светци в изобразителното изкуство – ново издание на великотърновската Народна библиотека : [Рец. за кн.: **Денева, Цветанка** и др. Образи на светци в изобразителното изкуство / Ц. Денева, Недка Йовчева. – В. Търново, 2008.] // *Изда-
тел* (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 58–59, с ил.

[От ред.] Нова книга на Стефан Коларов завихря мистериата на една гибелна любов : [Рец. за кн.: **Коларов, Стефан. Яворов и Лора : Мистериата на една гибел** : Кн. 1. – В. Търново, 2009.] // *Издамел* (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 59, с ил.

Николов, Трифон. Ватиканската библиотека – културната съкровищница на света : [Рец. за кн.: **Пазини, Чезаре. Ватиканската библиотека : Между миналото и бъдещето** : Публ. лекция, 12 ноем. 2008 г. – С., 2008.] // *Издамел* (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 60, с ил.

Заркова, Златка. Информационна картина на перспективния универсален каталог на книгоиздателство „Асеневици“ за 2008–2009 г. : [Отзив за: **Каталог 2008–2009** : Нови и предстоящи заглавия. – С., 2008(?).] // *Издамел* (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 61–63, с ил.

Икономов, Николай. Търновската конституция : Културно-историческа ценност. // *Издамел* (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 64–65, с ил.

[От ред.] „Формиране и развитие на библиографската наука в България до 1944 година“. // *Издамел* (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 65, с ил. – Отзив за излязлата от печат книга ... на Донка Правдомирова.

Николова, Боряна. За будителите – с почитта на ораторията и с червени и бели рози : [Отзив за интеракцията „Бяла светлина“: „СВЕТНА КАТО СЛЪНЦЕ“ (НОМО VERBI GRACILIS) : Акад. интертекстуална аксиология към V Студентска науч. конф. „Информация – ценности – общество“ – „Information – values – society“ (девиз: „Licht, mehr Licht“ – „Светлина, повече светлина“) (22.05.2009 г.) (86 докл.: №№ 375-460) и VII Национална научна конференция с международно участие (1.11.2009 г.: „България – кръстопът на култури и цивилизации“) / А. Куманова, Н. Василев. – Кръстният път – ЧОВЕКЪТ НА ИЗЯЩНОТО СЛОВО (поезията до Н. Вапцаров): Св. Константин-Кирил Философ, Св. архиепископ Методий, Св. архиепископ Климент Охридски, Черноризец Храбър, Св. о. Паисий Хилендарски, Любен Каравелов, Христо Ботев, Петко Р. Славейков, Иван Вазов, Пейо Яворов, Димчо Дебелянов, Гео Милев, Христо Смирненски, Никола Вапцаров.] // *Издамел* (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 66–67, с ил.

Николова, Ромина. Индивидуалност и съвременно звучение : Списание „Литературна мисъл“, № 1, 2007. // *Издамел* (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 68, с ил.

Минева, Елена. Силата на уникалната личност : [Рец. за кн.: **Михайлов, Любомир. Бележити български жени** : Енцикл. – В. Търново, 2009.] // *Издамел* (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 69, с ил.

Петрова, Лора. Юбилейно издание на списание „Библиотека“ : [Посветено на 130-год. от създаването на Нац. библиотека]. // *Издамел* (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 70, с ил. – Отзив за: **Библиотека**, № 5-6, 2008.

Стилианов, Тервел. Аю умееш да обичаш и си обичан: Премиера на Джакомо Пучини в София : [Отзив за оперния спектакъл „Момичето от Златния запад“, посетен от Студентското науч. о-во при СВУБИТ]. // *Издамел* (В. Търново), XI, 2009, № 3-4, с. 71–72, с ил.

Издамел (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3

Караангов, Петър. Връщане към младостта ми. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 2–3. – Спомени за проф. Христо Христов, проф. Туше Влахов, доц. Нелделчо Драганов, проф. Александър Пешев, проф. Георги Минчев и други преподаватели.

Денчев, Стоян и др. Българското начало в европейската цивилизация : Онтология на инацията (Към проблема за изключителните психологически основания, отразени в книжовната система, създадена от Св. св. Константин-Кирил Философ и Методий) : Пленарен докл. / С. Денчев, А. Куманова, Н. Василев ; *Ениграф*: „Не хората говорят „с език“, а езикът говори на хората и „с хората““. – М. Heidegger. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 4–15, с ил.

Младенова, Мария. Тодор Нейков и началото на българо-испанските литературни връзки. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 16–19.

Тодорова, Тая. Специализирана юридическа библиотека на Съда на европейските общности в Люксембург. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 20–22.

Георгиев, Лъчезар. Дружеството на военните писатели в България и Военноиздателският фонд. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 1-3, с. 23–38.

Палашев, Николай. Основни фрагменти на обществения комуникационен модел. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 39–43.

Христова, Христина. Мегаповествованието за ролите и превъплъщенията на феномена книга през новото столетие по страниците на културната периодика у нас. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 44–49.

Иванов, Теодор. Библиотечно-библиографско и справочно-информационно обслужване в Българската армия. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 50–54.

Кръстева, Йоана. Изследвания на персоналии от информационно-комуникативната сфера : [Отзив за докладваните на VI Студентска науч. конф. на СВУБИТ „Информация: универсалност и свобода – избор, достъп, прозрачност“ (21.05.2010 г.) персоналии на преподавателите от Държавния библиотечен институт, публ. в учебника за студенти в дисциплините на информ.-комуникативния цикъл на знанието „Апостоли на инфосферата“ (С., 2010) с автор А. Куманова]. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 55.

Ранчинска, Цвета и др. Организационно-управленският модел на библиотечното дело в България и дейността на Тодора Топалова като директор на Държавния библиотечен институт : [Отзив за докладваните на VI Студентска науч. конф. на СВУБИТ „Информация: универсалност и свобода – избор, достъп, прозрачност“ (21.05.2010 г.) персоналии на преподавателите от Държавния библиотечен институт, публ. в учебника за студенти в дисциплините на информ.-комуникативния цикъл на знанието „Апостоли на инфосферата“ (С., 2010) с автор А. Куманова] / Ц. Ранчинска, Йоана Кръстева, Мари Бънкова. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 56–57.

Любомиров, Любомир и др. Историографският възглед за българската литература в концепцията на Любомир Георгиев : [Отзив за докладваните на VI Студентска науч. конф. на СВУБИТ „Информация: универсалност и свобода – избор, достъп, прозрачност” (21.05.2010 г.) персоналии на преподавателите от Държавния библиотекарски институт, публ. в учебника за студенти в дисциплините на информ.-комуникативния цикъл на знанието „Апостоли на инфосферата” (С., 2010) с автор А. Куманова]/Л. Любомиров, Георги Георгиев. // *Издател* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 57–58.

Таланова, Марияна и др. Руската класическа литература във възгледите на Светла Ленкова : [Отзив за докладваните на VI Студентска науч. конф. на СВУБИТ „Информация: универсалност и свобода – избор, достъп, прозрачност” (21.05.2010 г.) персоналии на преподавателите от Държавния библиотекарски институт, публ. в учебника за студенти в дисциплините на информ.-комуникативния цикъл на знанието „Апостоли на инфосферата” (С., 2010) с автор А. Куманова] / М. Таланова, Слави Димитров. // *Издател* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 59–60.

Илиева, Лилия. Западноевропейската литература като системно културологично явление във възгледите на Елена Златева : [Отзив за докладваните на VI Студентска науч. конф. на СВУБИТ „Информация: универсалност и свобода – избор, достъп, прозрачност” (21.05.2010 г.) персоналии на преподавателите от Държавния библиотекарски институт, публ. в учебника за студенти в дисциплините на информ.-комуникативния цикъл на знанието „Апостоли на инфосферата” (С., 2010) с автор А. Куманова]. // *Издател* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 61–63.

Апостолова, Виктория и др. Видовата структура на библиографията в труда на историка Борис Десев „Христоматия по българска библиография... до Освобождението (1976 г.) : [Отзив за докладваните на VI Студентска науч. конф. на СВУБИТ „Информация: универсалност и свобода – избор, достъп, прозрачност” (21.05.2010 г.) персоналии на преподавателите от Държавния библиотекарски институт, публ. в учебника за студенти в дисциплините на информ.-комуникативния цикъл на знанието „Апостоли на инфосферата” (С., 2010) с автор А. Куманова] / В. Апостолова, Ф. Симитчиева, Т. Димитров. // *Издател* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 63–66.

Вълковска, Силвия. История на библиотечното дело и преподавателската дейност на Теменужка Бончева : [Отзив за докладваните на VI Студентска науч. конф. на СВУБИТ „Информация: универсалност и свобода – избор, достъп, прозрачност” (21.05.2010 г.) персоналии на преподавателите от Държавния библиотекарски институт, публ. в учебника за студенти в дисциплините на информ.-комуникативния цикъл на знанието „Апостоли на инфосферата” (С., 2010) с автор А. Куманова]. // *Издател* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 66–67.

Ненчева, Михаела и др. Марин Василев и книгознанието в България: поглед към идеите и делото му : [Отзив за докладваните на VI Студентска науч. конф. на СВУБИТ

„Информация: универсалност и свобода – избор, достъп, прозрачност” (21.05.2010 г.) персоналии на преподавателите от Държавния библиотекарски институт, публ. в учебника за студенти в дисциплините на информ.-комуникативния цикъл на знанието „Апостоли на инфосферата” (С., 2010) с автор А. Куманова] / М. Ненчева, М. Тодорова. // *Издател* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 67–69.

Димитрова, Зорница. Василка Младенова и преподаването на дисциплината „Библиотечни фондове и каталози” в Държавния библиотекарски институт : [Отзив за докладваните на VI Студентска науч. конф. на СВУБИТ „Информация: универсалност и свобода – избор, достъп, прозрачност” (21.05.2010 г.) персоналии на преподавателите от Държавния библиотекарски институт, публ. в учебника за студенти в дисциплините на информ.-комуникативния цикъл на знанието „Апостоли на инфосферата” (С., 2010) с автор А. Куманова]. // *Издател* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 69–71.

Никова, Мария. Концепцията на Стефан Кралев за феномена „Специална – хуманитарно-научна – Обществено-политическа библиография” : [Отзив за докладваните на VI Студентска науч. конф. на СВУБИТ „Информация: универсалност и свобода – избор, достъп, прозрачност” (21.05.2010 г.) персоналии на преподавателите от Държавния библиотекарски институт, публ. в учебника за студенти в дисциплините на информ.-комуникативния цикъл на знанието „Апостоли на инфосферата” (С., 2010) с автор А. Куманова]. // *Издател* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 71–74.

Атанасова, Евгения и др. Към въпроса за преподаването на библиография по естествонаучното знание на Тодорка Арабаджиева : [Отзив за докладваните на VI Студентска науч. конф. на СВУБИТ „Информация: универсалност и свобода – избор, достъп, прозрачност” (21.05.2010 г.) персоналии на преподавателите от Държавния библиотекарски институт, публ. в учебника за студенти в дисциплините на информ.-комуникативния цикъл на знанието „Апостоли на инфосферата” (С., 2010) с автор А. Куманова] / Е. Атанасова, Ж. Велчева. // *Издател* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 74–75.

Григорова, Ангелина и др. Богомил Паунов : По въпроса за възгледа за четенето като изкуство : [Отзив за докладваните на VI Студентска науч. конф. на СВУБИТ „Информация: универсалност и свобода – избор, достъп, прозрачност” (21.05.2010 г.) персоналии на преподавателите от Държавния библиотекарски институт, публ. в учебника за студенти в дисциплините на информ.-комуникативния цикъл на знанието „Апостоли на инфосферата” (С., 2010) с автор А. Куманова] / А. Григорова, М. Караиванова. // *Издател* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 76–78.

Василева, Румелина. Интелектуален капитал в библиотеките. Проект мениджмънт на интелектуалните ресурси. // *Издател* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 79–84.

Правдомирова, Донка. Оригинална история на Народната библиотека „Иван Вазов” – Пловдив : [Рец. за кн.: **Колева, Радка** и др. Народната библиотека в Пловдив : Т.

1-2 / Р. Колева, Емил Стоицов. – Пловдив, 2008–2009. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 85–86.

Загоров, Васил. „Престъпление и наказание“. Регламентиране на отношенията автор – преводач – издател в България за периода 1921–1944 г. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 87–89.

Куманова, Александра. Концепция за информационното пространство на библиотеката – конструктор на това пространство : [Рец. за кн.: **Берестова, Т. Ф.** Информационно пространство библиотеки : Науч.-метод. пособие. – Москва : Либерей-Бибинформ, 2007] / *Ениграф*: „Животът винаги ще преодолее увяхването и смъртта“ – Хун Цзичен. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 90–93.

Георгиев, Любомир. Хари Потър и Ян Бибиан. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, N 1-2-3, с. 94–103.

Парижкова, Любомира. Настолна библия за издатели – професионалисти : [Рец. за кн.: **Георгиев, Лъчезар.** Композиция на книгата. – 2. изд. – В. Търново, 2010.] // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 104–105.

Божилова, Виолета. Дружески шаржове за участници в кръга „Топалова“ [преподаватели от Държавния библиотекарски институт]. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 1-2-3, с. 106–108.

Издамел (В. Търново), XII, 2010, № 4

Георгиев, Лъчезар. Дружеството на военните писатели и военните публицисти в опити за формиране на издателски дейности (1945-1949). // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 4, с. 2–8, с ил.

Шейретова, Здравка. Солидни поетични книги измерват творческото кредо на Петко Братинев. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 4, с. 9–12. – По повод 70-год. на поета.

Асенова, Стела. Книжовност и историчност в репертоара на един вестник в началото на демократичния преход. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 4, с. 13–22. – Обзор на регион. седмичник „Синьо време“ – В. Търново (1990–1993).

[От ред.] Нова книга за стратегиите в книгоиздаването и печатните комуникации : [Рец. за кн.: **Георгиев, Лъчезар.** Стратегически подходи в книгоиздаването и печатните комуникации. – С., 2010.] // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 4, с. 23, с ил.

Назърска, Жоржега. Мара Кинкел – един своеобразен социолог-литератор. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 4, с. 24-29, с ил. – За Мара Косева Досева (1885–1960).

[От ред.] УниБИТ отбеляза своята 60-годишнина с впечатляващ научен форум [Осмата национална конференция с международно участие „Обществото на знанието и хуманизмът на XXI век“ в Деня на народните будители, 1.11.2010 г.] // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 4, с. 29.

Младенова, Мария. Балканските пътища и бродове на Георги Гроздев. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 4, с. 30–34.

Василева, Весела. Спомени за една будителка на българския дух. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, N 4, с. 35.

– За библиотекарката Тодорка (Дора) Арнаудова-Балканска (1918–2006).

Василева, Весела. От пиедестала на годините. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 4, с. 36–38. – Спомени за преподавателите Карло Сабетаев, Христо Недялков, Иван Дуйчев, Марко Марчевски, Александър Ничев, Мирослав Янакиев, Кръстю Цончев, Иван Апостолов, Ал. Пешев, Емил Георгиев, Йордан Цонев, Евгени Главнюков и артиста Иван Попов. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 4, с. 36–38.

Димитрова, Яница П. Вътрешноорганизационните комуникации и значението им за служителите. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 4, с. 39–44.

Палашев, Николай. Обществената комуникация като социален феномен. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 4, с. 45–47.

Миланова, Марина. Съвременни проблеми на книгоиздаването за четенето и глобалната медийна метаморфоза. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 4, с. 48–50, с ил.

Янкова, Иванка. Библиотечните политики днес : [Рец. за кн.: **Тодорова, Тая.** Библиотечните политики. – С., 2010.] // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, N 4, с. 23, с ил. / *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 4, с. 51–52, с ил.

[От ред.] Девета национална научна конференция „Библиотеки, четене, комуникации“ [организирана от ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий“ и Нар. библ. „П. Р. Славейков“ – В. Търново, 17-18.11.2010 г.] // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 4, с. 52, с ил.

Кулевска, Лилия. С научна задълбоченост и творески открития. Две нови книги от Стефан Коларов : [Рец. за кн.: **Коларов, Стефан.** Личности, журналистика и време ; **Коларов, Стефан.** Яворов и Лора : Мистерията на една гибел : Кн. 1. – В. Търново, 2009.] // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 4, с. 53–55.

Поппетров, Николай. Изследване върху историята на българската библиография : [Рец. за кн.: **Правдомирова, Донка.** Формиране и развитие на библиографската наука в България до 1944 г. – С., 2010.] // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 4, с. 56–58.

Василев, Николай. Апостоли на инфосферата : [Рец. за кн.: **Куманова, Александра.** Апостоли на инфосферата. – С., 2010.] // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 4, с. 59–60.

[От ред.] Кръгла маса на катедра „Библиотекознание и масови комуникации“ [на ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий“ на тема „Регионалните медии като фактор на влияние върху гражданските ценности“]. // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 4, с. 61, с ил.

Георгиев, Лъчезар. Книга с разсекретени спомени ниши мистерии и язвите на демократичния ни преход : [Рец. за кн.: **Радославов, Радослав.** Разсекретени спомени, 1989–2009. – В. Търново, 2010.] // *Издамел* (В. Търново), XII, 2010, № 4, с. 61–64, с ил.

Публикацията продължава в следващия брой на списание ИЗДАТЕЛ.

